

推进诚信建设 优化营商环境

首府印发《关于进一步做好失信行为纠正后的信用信息修复工作的实施方案》

本报讯(记者 祁晓燕)近日,市市场监督管理局会同市发展和改革委员会印发了《关于进一步做好失信行为纠正后的信用信息修复工作的实施方案》(以下简称《方案》),从流程、协同、告知等方面持续完善信用修复机制,不断提升经营主体的满意度和获得感,营造公平诚信的市场环境和社会环境。

《方案》进一步明确了信用信息修复的受理范围、申请方式、所需材料、受理时限及查询途径等。修复市场主体作出的行政处罚信息、个体工商户经营异常状态、企业经营异常名录信息,信用信息主体登录国家企业

信用信息公示系统在线提交信用修复申请,由市场监管部门受理并作出是否修复的决定;修复其他部门作出的行政处罚信息,信用信息主体在“信用中国”提交申请,由“信用中国”受理并作出是否修复决定;移出严重违法失信主体名单的申请由认定部门负责受理,审核决定是否同意将信用信息主体移出名单。

《方案》强调要进一步做好行政处罚信息协同联动工作,建立高效、便捷的信用信息修复协同联动工作机制。配合内蒙古自治区推进“国家企业信用信息公示系统(内蒙古)”和内蒙

自治区社会信用信息平台的行政处罚信息信用修复结果共享和互认工作,切实做到两个系统同步修复,解决“多头修复”“重复修复”等问题,实现修复申请材料线上获取、修复流程线上办理、修复结果线上反馈和动态共享。

推行“两书送达”。《方案》要求建立健全“双书送达”制度。在依法作出行政处罚决定后,向法人和非法人组织送达《行政处罚决定书》(除警告、通报批评)时,同步送达《行政处罚信息信用修复告知书》,主动告知当事人享有信用修复权利和可以申请信用修复的部门,帮助信用信息主体充分了解信用修复

的权利义务,引导其主动履行处罚义务、纠正失信行为、消除不良影响、重建信用。

《方案》要求各地区、各有关部门要高度重视,把办好信用修复“一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,建立完善协同联动工作机制,全面推进各项任务落地落实,不断提高信用修复服务质量和效率。同时加强宣传培训,提升信用信息修复服务精细化水平,全方位、多渠道开展“信用修复一件事”政策解读和舆论宣传,提高公众知晓度,营造利企便民的社会氛围。

呼和浩特市召开2024年地方标准立项技术评估会

本报讯(记者 祁晓燕)近日,市市场监督管理局在市林草局组织召开呼和浩特市2024年地方标准立项技术评估会,这是今年该局组织的第三场地方标准立项技术评估会。

此次评估会邀请了内蒙古高等院校、科研院所涉及碳汇、林业、草业科学等领域的7位专家。会上,地方标准起草单位分别对市林草局前期递交的9项地方标准立项申请项目进行了简要介绍,专家组进行充分论证后,一致同意9项地方标准全部予以立项。对《森

林草原碳汇调查及数据采集技术过程》《森林草原碳汇计量监测技术规程》《森林草原碳汇数据库建设规范》3项地方标准申请项目,专家表示:碳汇作为高质量发展的重要生态环境指标,呼和浩特市制定森林草原碳汇方面相关地方标准很有必要。特别是在国家双碳背景下,呼和浩特市相关标准的制定可以为后期碳汇交易提供重要依据。

据介绍,通过三场地方标准立项技术评估会,呼和浩特市目前共对22项地方标准予以立项。

我为群众办实事

助力开通电子社保卡 优化服务暖人心

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 康洁)“阿姨,您对着镜头眨眨眼,然后保持住,尽量不要动……好了,您的医保电子凭证已经激活了,在这里就可以直接扫码享受在线医疗保障服务了。”为进一步提高居民对电子社保卡的认知度和使用率,近日,回民区钢铁路办事处特弘社区便民服务站开展了为居民申请电子社保卡志愿服务活动。

社区工作人员向居民详细讲解电子社保卡的领取方式、应用功能和社保卡金融账户使用方法等,告知居民通过电子社保卡可以直接在

线上完成年度养老待遇领取资格认证、社保权益查询等多项社保服务事项。针对部分不会使用智能手机的老年人,手把手指导激活,解答老年人疑问,确保老年群体也能听得懂,看得会,用得好。

帮助居民申请开通电子社保卡是实现“信息多跑路,居民少跑路”的重要举措。下一步,特弘社区将广泛宣传电子社保卡的使用,让社区居民进一步认识电子社保卡的重要性,实实在在把便民、利民、贴心的服务送到居民中去。

呼和浩特市多部门联合开展机动车检验机构监督检查

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步加强机动车检验机构监督管理,规范机动车检验市场秩序,连日来,市市场监督管理局、市公安局、市生态环境局在全市范围内联合开展机动车检验机构全覆盖监督检查。

检查组通过实地查看、查阅资

料、现场交流等方式,对呼和浩特市范围内64家依法取得检验检测机构资质认定证书的在运行机动车检验机构开展全覆盖检查。检查过程中,执法人员还对机构重点工作人员开展了法律法规的宣贯培训,要求机构不断强化行业自律,牢固树

立安全风险意识,把好车辆检测源头关,依法、依规、依标开展检验工作,严把检验检测关,努力提升服务水平和质量。

本次监督检查覆盖了市场监管、公安、生态环境三部门的23个检查事项,采取进一次门,查多项事的方

式,实现了对机动车检验检测机构从业资质、技术安全、尾气排放、环境保护等全方位的检查。检查发现大部分机动车检验机构能诚信经营、依法检测,对部分机构存在的违法违规行为,相关部门将立案调查,依法处理。

民生直通车

武川县首辆移动助浴车上岗 贴心服务送上门

本报讯(记者 云艳芳 通讯员 杨丽芳)近日,在武川县大青山乡上南滩村幸福院内一辆崭新的移动助浴车格外显眼,这就是武川县首辆移动助浴车,助浴车的上岗为特殊群体带来了福音。

随着人口老龄化程度的不断加深,失能、半失能等特殊老人的洗浴问题日益凸显。为了满足这一群体的基本生活需求,提高他们的生活质量,武川县民政局积极探索创新,引进了移动助浴车。

助浴车服务对象面向武川县9个乡镇的高龄、失能老人,采取“护理员+助浴师+医护顾问”的方式。助浴车内部设施齐全,配备了专业的浴缸、淋浴设备、恒温热水系统、空调以及安全扶手等。同时,还安排了助浴师,在上门助浴的同时,还提供理发、体检等多样化服务。

“以前洗澡可麻烦了,家里不方便,又怕出什么意外。现在有了移动助浴车,真是解决了我们的大难题。”上南滩村幸福院那天良老人满意地说。

下一步,武川县民政局将持续聚焦助浴、助餐、助急等老年人所需的居家养老服务,探索创新更多的社区居家养老模式,减轻家庭照顾压力,提高老年人生活质量。



工作人员正在对老旧供热管道进行施工改造

本报讯(记者 阿柔娜)为切实做好民生实事,聚焦广大群众急难愁盼问题,以群众的切身利益为着力点。连日来,玉泉区加快温暖工程实施进度,对

温暖工程让群众幸福升温

辖区内老旧供热管道进行施工改造,通过升级老旧管网,进一步提高供热质量,为居民打造更加宜居的生活环境。

一些供热管道出现了老化、腐蚀等问题,严重影响了供热输送能力,降低了取暖质量。为解决上述问题,玉泉区利用夏季停暖的时机,实施老旧供热管道改造工程。日前,记者在玉泉区天骄花园小区施工现场看到工人们正在使用鼓风机对管道进行清理。同时,在楼道内进行多管道阀门安装。“该项目于4月20日开工,陆续开始挖地沟、二次管网更换等工作。截至目前,天骄花园小区已经完成了截管、阀门安装等工作。接下来,还要补充二次管网的接头,我们会努力赶工期,争取早日完工。”天骄花园小区温暖工程现场负责人赵子文介绍说。在玉泉区三里营西社区阳光社

区,忙碌的工人们或手持电钻,或握着扳手,对老旧的暖气管道进行改造,老旧的暖气设备被一一拆除,取而代之的是崭新的、高效节能的暖气系统。

据玉泉区三里营西社区阳光小区工作人员介绍说:“现在正在改造的是阳光小区3号楼一侧的入户立管工程,此次改造共计6户家庭,旨在解决因未更换入户立管导致的供暖不足问题。经过前期细致调研与居民意愿征集,改造工程于近日开始,整体工期预计在1周内结束。”

此次改造不仅是对小区基础设施的一次优化升级,更是社区以人为本、关注民生需求的具体体现。通过精准对接居民需求,让每一位居民都能感受到家的温暖与幸福。

点亮幸福灯 照亮回家路



本报讯(记者 阿柔娜)近日,新城区海拉尔路街道八一一路社区大力公司小区的路灯又重新亮了起来,照亮了居民的回家路。

据了解,因原有物业公司的退出,大力公司小区的路灯维修养护难以维持,因此一直处于停用状态,给大力公司小区居民夜间出行带来了较大的安全隐患。

近期,八一一路社区党委与内蒙

古电力集团呼和浩特新城供电公司党总支开展党建联合,双方就党建工作以及重点工作开展深度融合与互助。经八一一路社区党委的多方协调沟通,大力公司小区路灯不亮的问题终于解决。近日,内蒙古电力集团呼和浩特新城供电公司进行了前期供电基础设施的完善,呼和浩特市市政建设服务中心照明服务所负责线路移交之后的维修养护。最终,三方合力,让大力公司小区的路灯重新亮起。大

力公司小区居民说:“晚上回家再也不用摸黑了,夏天出门散步也方便了!”

路灯亮,民心暖。一盏盏路灯不仅点亮了居民回家的道路,也让真情暖意照进居民心中。下一步,新城区海拉尔路街道八一一路社区将依托党委联合共建,持续提升基层精细化治理水平,进一步提高居民群众的获得感、幸福感、安全感。

图说新闻



和林格尔县第二小学少年军校挂牌以来,和林格尔县第二小学结对共建对子,以解决学校急需、教学急需、学生急用为重点,精准对接共建需求,向学校捐赠了90套国旗班服装和800余册图书,逐年完善办学条件。 ■本报记者 阿柔娜 摄



近日,新城区海拉尔路街道哲里木路社区对辖区内残疾人家庭进行入户走访。工作人员重点了解各类残疾人在生活救助、社会保障、康复服务、辅具服务、托养照料等基本生活情况,宣传帮扶政策,帮助解决现有的生活问题。 ■本报记者 阿柔娜 摄

汛期自救知识之城市内涝

在汛期,连续降雨或强降雨天气增多,增加了发生洪涝灾害的可能,威胁人们的生命财产安全。那么遇到城市内涝应该如何逃生?行人如何避险?

立交桥梁、地铁、地下人行通道、地下商场、地下车库等是内涝的高发地,突发暴雨时,这些地方不宜久留。

来不及转移时要立即爬上屋顶、楼房、高层、大树、高墙做暂时避险,等候救援人员营救,切勿游泳转移,

不可触摸或接触高压线铁塔、电线防止触电。

内涝会导致井盖冲开或者路陷塌陷,遇到水坑或积水时,应注意观察,小心绕行。

身处低洼地带,找不到较高建筑物时,尽量向高处移动。

家中积水如何应对?

身处危旧平房的居民,注意观察房屋的漏雨、渗水等情况,如家中积水过深,请迅速向屋顶、高层等处撤离,寻找被困的制高点站立等待救

援。

检查家中电路、炉火等设施,当积水漫入室内时,立即切断电源,防止积水带电伤人。

城市低洼地带的居民,平时可以提前在门口放上沙袋、挡板等,并采取堆砌围墙等措施。

可能发生洪涝的地区,居民要备好木板、大块泡沫等适合漂浮的材料、药品和通讯工具。

驾车如何应对?

驾车出行时要降低车速,前后车

辆要保持距离,当汽车在低洼积水处熄火时,人千万不要在车上等候,应下车到高处等待救援。

应急锤和五金工具箱可以帮助我们车辆在落水时打开车门逃生,车窗玻璃边缘和角落是容易破碎的位置,当遭遇车辆落水时可以尝试敲击这些部位。

为您提醒